

## La columna del coronel Benito ha cerrado el cerco de Madrid por el Noroeste

### El general Varela causa una importante derrota a los marxistas en las proximidades de Baena. Se dice que ha sido tomado Santander

#### QUEIPO DE LLANO DESCRIBE LOS HORRORES COMETIDOS POR LOS MARXISTAS EN ANDALUCIA

Queipo de Llano pronunció anoche ante el micrófono de Unión Radio Sevilla, su acusada charla.

Comienza relatando su viaje a Cádiz, San Fernando y Jerez.

Decribe la inenarrable emoción experimentada en todos los sitios recorridos.

Dijo que en Cádiz había presenciado el espectáculo de manzanas de casas enteramente quemadas por los marxistas en los primeros días del movimiento.

Relató el caso registrado en una casa de varios pisos, que fué totalmente incendiada. A la altura del tercer piso había una imagen del Sagrado Corazón de Jesús, que milagrosamente resultó intacta.

Tuvo el honor de que fuera ofrecido y yó lo aceptó—sue diciendo— para conservar lo como preciosa reliquia.

En las calles de Cádiz el entusiasmo con que fué acogida su presencia fué indescriptible.

En Puerto de Santa María fué recibido por un batallón de falangistas, haciéndosele objeto de entusiastas aclamaciones.

Dice que lo que vio en Jerez, nunca lo podrá olvidar. Se le regaló una faja y le hicieron hablar por radio, de ir y después, ante la tropa y fascistas, como en todas partes.

Al llegar a San Fernando, se encontró con que en la Plaza Mayor se estaba celebrando una misa de campaña a la que asistió la tropa.

Al preguntar si la asistencia era obligatoria o espontánea, se le contestó que lo habían pedido los soldados de una manera espontánea.

Ahora verá Azaña si España, como dijo, ha dejado de ser católica. Mucho ha contribuido su política sectaria a favorecer esta reacción del movimiento católico en el pueblo español.

Nunca—agrega—podré olvidar este primer día del pueblo andaluz.

Relata los crímenes cometidos por los marxistas; tengo que decir ante la faz del mundo, lo que es a ocurrir en España.

Hoy se ha tomado Constantina y al entrar nuestras tropas en ella se han encontrado que habían matado 250 personas de derechas, significación de orden, arrojándolas a los pozos y echando sobre ellos cartuchos de dinamita y bombas.

En Lora del Río, que fué tomado antes, los marxistas, habían matado 187 personas, empleando para ello una serie de crueldades y refinamientos inenarrables.

En Badajoz han sido fusiladas 195 personas y tenían preparadas más personas; para hacer lo mismo con ellas sin piedad.

¿Es posible—se pregunta—que en pleno siglo XX pueda hacerse esto?

¿Es posible que Gobiernos que se llaman civiles y que tienen el deber de salvaguardar los mínimos humanitarios, no obliguen al de Madrid interviniendo cerca de él para que cesen estos crímenes?

Muy bien que se luche con furor en el campo de batalla, pero a sangre fría no, y encima la cobardía de matar a mansalva, cuando no hay quien se pueda hacer frente.

En contraste, puedo decir que tenía yo en mi poder los hijos del ministro de la Guerra, teniendo com-

ronel Sarabia, pregunté que donde quer'a que se les pusiera en salvo para entregarlos en el punto que él me designara.

Ha contestado, en Medina Sidonia, pueden continuar por convenirle a su salud y en Medina Sidonia continúan hasta ahora, sin novedad.

Nosotros, somos nosotros, agrega el general, y ellos son ellos.

En Barcelona, se han fusilado cerca de 400 sacerdotes.

Después de relatar esos horrores, comprenderán que no estoy para bromas, ni para ridiculizar las idioteces lanzadas por la radio de Madrid. Acerca de la rendición de Córdoba, Sevilla y otras poblaciones y demás series de bulos que hacen circular.

En cambio hay en Valencia siete ministros de los rojos.

¿Si tan seguros están en Madrid, porque se marchan?

Como noticia grata esta mañana se han presentado en Granada, procedentes de Guadix, 40 guardias civiles, un capitán y un teniente, que han podido escapar de las milicias y sumados al movimiento salvador de la Patria.

Tre, aviones rebeldes se han pasado al servicio del general Mola.

Los donativos para adquirir aviación, asciende hoy a más de un millón de pesetas.

#### ENTUSIASMO PATRIOTICO EN CORDOBA

Córdoba.—Elementos de todas las clases sociales, han ingresado en las milicias patrióticas, formando un contingente de más de 10.000 hombres. Se ha autorizado una lotería con que, por el momento, para desahuciarla a una suscripción en favor del Ejército.

#### DONATIVO DE UN MILLÓN DE PESETAS EN ORO A LA JUNTA DE BURGOS

Burgos.—El Banco Hispano Americano ha entregado por cuenta de un cliente, a la Junta de Defensa Nacional de Burgos, monedas de oro nacionales y extranjeras, por valor de un millón de pesetas.

#### UN PAMPLONÉS ENTREGA TAMBIEN 115 ONZAS DE ORO

Burgos.—Un pamplonés que oculta su nombre, ha entregado a la Junta de Defensa Nacional de Burgos 115 onzas de oro.

#### LOS ESPAÑOLES EN SAN JUAN DE COSTA RICA ENVIAN 30.000 DÓLARES.

Burgos.—Los españoles de San Juan de Puerto Rico, han anunciado al general Cabanellas, el envío de 30.000 dólares oro.

#### LOS OBISPOS DE VITORIA Y PAMPLONA CONDENAN EL SEPARATISMO DE LOS VIZCAITARRAS

Burgos.—Los Obispos de Vitoria y Pamplona han escrito una Carta Pastoral, conjunta, condenando el separatismo de los vizcaitarras diciendo que su actitud de ahora es incompatible con la doctrina católica.

#### EL CAPITAN CONDE ASE-SINO DE CALVO SOTELO DETENIDO

Lisboa.—El corresponsal del «Diario de la Mañana» en Segovia, comunicó que parece ser que ha sido

preso el capitán Coné asesino del señor Calvo Sotelo.

#### LOS MARXISTAS DE BADAJOZ, ATERRORIZADOS, HUYEN A PORTUGAL

Lisboa.—En el puesto de Caya, fronterizo con Badajoz se han presentado numerosos rojos que huyen de dicha ciudad atemorizados por los efectos causados por la aviación del Ejército nacional con sus bombardeos.

Refieren que el comandante Castrejón prosigue su avance victorioso, aunque lentamente, porque tiene que organizar servicios de vigilancia y reconstruir todos los pueblos.

#### LA ESCUADRA PIRATA SE ESCUDO EN UN VAPOR EXTRANJERO PARA BOMBARDEAR ALGECIRAS

Lisboa.—Viajeros llegados hoy a Lisboa, en el vapor «Dencos» desde el que presenciaron el bombardeo de Algeciras por la escuadra roja, vienen escandalizados de la cobardía de los buques piratas, los cuales aprovecharon la circunstancia de pasar el «Dencos» para cubrirse con él para bombardear Algeciras.

El doctor Manso Prestes que viajaba en ese vapor dice que pusieron a los pasajeros del «Dencos» en grave situación, pues las baterías de tierra contestaron rápidamente desde Punta Carnero.

No es así como se combate, dice el mencionado doctor, cubriéndose con buques extranjeros que nada tienen que ver en la lucha.

En cambio son incapaces de estorbar los desembarcos de tropas de Marruecos en Algeciras.

#### LA TOMA O CERCO DE SANTANDER

Lisboa.—Radio Club Portugués en su emisión de las dos de la madrugada da la noticia de que parece que Santander está tomado o cercado.

#### EN MADRID COMO EN BABELONIA LOS MINISTERIOS...

El mismo Radio Club Portugués dice que ha dimitido el gobierno Giral, y formado un nuevo gabinete presidido por Prieto.

#### EL ENVIADO ESPECIAL DEL «LE MATIN» DESCRIBE DEGRADACIONES COMETIDAS POR LOS MARXISTAS

En Radio Sevilla, autorizado por el general Queipo de Llano, hizo uso de la palabra el enviado especial del periódico francés, «Le Matin».

El periodista que habló en francés, se dirigió a todo el mundo civilizado reñando las atrocidades cometidas por los marxistas en los pueblos que él ha recorrido y llamaba la atención de todas las naciones y de todos los que fueran conciencia honrada, para que intervengan cerca del Gobierno de Madrid para evitar estos crímenes.

#### A LA ESCUADRA PIRATA SE LE PROHIBE LA ENTRADA EN TANGER

Berlín.—A la una y treinta de la madrugada radio Berlín, comunica las siguientes noticias:

El comité de evacuación de Tanger ha prohibido oficialmente la entrada en el puerto de los buques de la escuadra roja del Gobierno de Madrid.

#### EL EJERCITO FRANCÉS ESTÁ TAMBIEN DISPUESTO A SALVAR SU CIVILIZACION

El «Petit Parisien», aboga por la neutralidad comentando la declaración de neutralidad del Gobierno francés.

En los mismos términos aboga también «Le Journal».

«El Figaro», pide que el Gobierno de París no ponga nunca en peligro la Patria ni la bandera.

Ahora—dice—es periódico de París—se pide a oficiales y militares franceses que sirvan los manejos del comunismo y eso no, porque el ejército francés, está dispuesto también a salvar su civilización.

#### LETRERITOS EN MADRID DICEN QUE ES UNA COBARDIA PASEAR LOS FUSILES POR LAS CALLES MIENTRAS LOS OTROS LUCHAN EN EL FRENTE

Dice radio Berlín, que en las calles de Madrid han aparecido unos carteles en los que se dice lo siguiente: «Es cobarde pasear el fusil por las calles, mientras otros están luchando en el frente».

#### INDIGNACION EN ITALIA POR EL FUSILAMIENTO DE TRES SUBDITOS SUYOS EN BARCELONA

También radio Berlín dice que toda la prensa italiana se produce en términos de gran indignación al saber que han sido fusilados en Barcelona tres italianos, y que el embajador de Italia en aquella ciudad ha hecho al Gobierno de Madrid responsable de estos crímenes.

También dice la prensa italiana que en Barcelona no hay autoridad ninguna; que el mando lo ejercen los comunistas, siendo la Generalidad simplemente una sombra de Gobierno.

#### HA SIDO CORTADA EL AGUA A SAN SEBASTIAN

Tetuan.—Ha sido cortada el agua a la ciudad de San Sebastián. Por este motivo el abastecimiento se hace muy difícil.

#### GRAN ACTIVIDAD DE LA AVIACION EN CUADARRAMA

Lisboa.—El enviado especial del diario «O Seculo» comenta graciosamente el contenido del periódico «Ahrca» que se titula en la actualidad «Diario Republicano de Izquierda».

Para dar una idea de las noticias contenidas en dicho diario, de poca que en él se da cuenta de la muerte del comandante Dova, con toda clase de detalles, cuando lo cierto es que el mismo corresponsal estuvo hablando hoy con el citado comandante.

Por esto puede juzgarse el crédito que merecerán las restantes noticias.

#### UNA JUNTA ESPAÑOLISTA EN LISBOA

Lisboa.—Los españoles residentes en Lisboa, han formado una Junta especial para allegar recursos con destino al ejército nacional.

#### LOS ROJOS QUIEREN CAMBIAR DE TACTICA

Lisboa.—La agencia «Havas» en telegrama enviado al «Diario das Noticias», da cuenta de que ha sido sustituido el general Riquelme y que

según los mismos rojos hay necesidad de cambiar de táctica.

La misma noticia dice que el general Miaja ha sido llamado a Madrid.

#### EL RESUMEN DE LA SITUACION MILITAR

«Radio Club Portugués» a las dos y media de la madrugada hizo el siguiente resumen de la situación militar.

Ninguna modificación esencial se ha registrado en el frente de Guadalajara.

Las posiciones de Mola siguen en poder del ejército y de otra parte los rojos de Madrid anuncian una modificación en la táctica, lo que equivale a confesar que su actuación anterior no ha dado resultado positivo.

En el frente Noroeste la columna del coronel Benito, ha avanzado considerablemente y está ya a 60 kilómetros de Madrid, muy próximos a Guadalajara, que es una de las mayores amenazas de la capital.

En el frente Sur, las tropas del Tercio se dedican a labor de limpieza y el comandante Castrejón, actúa con éxito en la provincia de Badajoz sin encontrar seria resistencia. La entidad de los movimientos, obedece a que tienen que ir reconstruyendo carreteras y puentes.

#### OCUPACION DE MEDINA DE LAS TORRES Y MONTEOMOLIN POR LA GUARDIA CIVIL

Sevilla.—La fuerza de la Guardia civil tomaron en la provincia de Badajoz los pueblos de Medina de las Torres y Montemolín.

#### UNA CHARLA DEL CORRESPONSAL DEL «DIARIO DE LISBOA»

Sevilla.—El corresponsal del «Diario de Lisboa», Félix Correia, ha hablado por la radio, relatando todos los crímenes cometidos por los marxistas.

Dice que los aviones del general Franco vigilan el estecho a fin de evitar que se repita el bombardeo de Cádiz por los barcos comunistas.

Protegido, por la aviación continúan desembarcando en la Península las contingentes de tropas de Africa.

El coronel Benito, completó el cerco de Madrid.

El general Varela, destruyó una columna marxista que intentaba recuperar Baena.

Entre los horrores cometidos por los comunistas, el corresponsal del citado periódico dice que muchas personas han sido quemadas vivas, otras mutiladas, han sido halladas muchas mujeres con los vientres rajados.

Termina Félix Correia su charla diciendo que los autores o inductores que han podido ser de enidos han sido inmediatamente fusilados.

#### EL CAÑONERO ESPAÑOL «DATO» NO HA SIDO HUNDIDO

Tetuan.—Es absolutamente falso que el cañonero «Dato» afecto al ejército salvador haya sido hundido por los rojos en el bombardeo de Algeciras.

El «Dato» no ha tenido una sola baja en su tripulación.

#### INTERESANTE RELATO DEL DESEMBARCO DE LAS TROPAS DE AFICA

Lisboa.—«Diario das Noticias» relata la forma en que se hizo el desembarco.

(Continúa en 4ª plana)

# El entierro del falangista muerto en Carmonita Dió lugar a una magnífica y vibrante exaltación del sentimiento patriótico del pueblo de Cáceres

En el cementerio se organizó un imponente desfile de las fuerzas que en estos momentos sirven la causa de España

¡ARRIBA ESPAÑA! — — —  
VICENTE MARTINEZ SANCHEZ: Presente.

Así, con este grito simbólico con que Falange Española saluda a sus muertos en la lucha, queremos nosotros dar a conocer a nuestros lectores a este nuevo héroe que halló la muerte gloriosa defendiendo la causa santa de España.

Natural de Torrejuncillo, contaba a la sazón 26 años. Huérfano, había entregado a la madre Patria todos los amores que guardó para la que había perdido. Y así la defendió, como se defende a la madre, con el calor de la vida, con el corazón lleno de santos afanes; con la propia sangre, derramada generosamente en holocausto sayo.

Pero aun hay más; había que ganar en Carmonita una bandera negra para la Falange, y Vicente Martínez Sánchez conquistó con sangre y muerte lo que sus compañeros con vida y mejor fortuna; el preciado galardón orgullo y gala de esta Falange de Cáceres, cien veces benemérita.

¡Ya tienen la primera y segunda Falange de la centuria móvil su bandera negra! Con la calavera estampada en su centro, hablará a todos del valor sin freno de los que desde hoy se cobijan bajo ella; y dirá más. Dirá un nombre: Vicente Martínez Sánchez, que supo sellarla rindiendo su corazón a la muerte, al grito de ¡Viva España!

Que su muerte sea estímulo y eficacia a un tiempo: estímulo para cuantos se juegan la vida en esta cruzada patriótica, y eficacia, porque su sangre sea la savia de que se nutra una España única, grande y libre.

## EL ENTIERRO

A las cinco de la tarde, según se había anunciado, se verificó el entierro del heroico falangista.

En el Hogar del Soldado, del cuartel del Regimiento de Infantería número 27, se había constituido la capilla ardiente.

El féretro, envuelto en la bandera de Falange Española, ostentaba varias coronas negras con flores rojas, tributo póstumo de sus compañeros de milicia.

Una escuadra de fascistas, con armas, le rendía guardia de honor. Seguía el clero con cruz alzada.

Presidía el duelo el coronel comandante militar, don Manuel Alvarez Diez; el gobernador civil, señor Vázquez, comandante de la Benemérita; el jefe territorial de Falange Española de Extremadura, capitán señor Luna; el presidente de la Diputación, coronel don Carlos Montemayor Krattel; el alcalde, don Manuel Plasencia; el teniente coronel de la Guardia civil, señor Hernández; el capitán de Asal, señor Berical y los jefes de la Milicia patriótica, general señor Rodríguez Arias y coronel señor Serradell.

Astieron también autoridades civiles de los diversos centros del Estado, representaciones de entidades y corporaciones particulares y de los institutos armados: Ejército, Guardia civil, Carabineros, Policía, Asalto y la mayor parte de los elementos encuadrados en las Milicias patrióticas.

A ambos lados del féretro seguía una escuadra de Falange.

Tras ésta, una numerosa representación de la Falange femenina, con tres señoras de Torrejuncillo tías del muerto y una centuria masculina.

## SE DESPIDE EL DUELO... LOS QUE SIENTEN Y CONFIESAN A ESPAÑA, DESFILAN ANTE EL CADAVER DEL HEROE

Una vez rezado el responso final ante las puertas del cementerio, el coronel, señor Alvarez Diez, dedicó unas elocuentes y patrióticas palabras a Falange Española, haciendo resaltar ante todos el ejemplo del héroe caído en generoso y espontáneo sacrificio por la Patria.

Terminó con un ¡Viva España! que fué contestado por todos con enorme entusiasmo.

Falange despidió al compañero que supo darle gloria con las voces de España única, libre y grande y al grito de presente.

El instante fué de intensa emoción. El gentío, que llenaba por completo aquellos lugares, vitoreó con frenesí a Falange Española y al Ejército nacional.

Al desfilar las escuadras fascistas ante el cadáver, se les hizo objeto de una estruendosa ovación, repitiéndose los vivas patrióticos y dándose mueras al comunismo, a Rusia y a los traidores a la Patria.

A continuación, desde la puerta del cementerio hasta pasado el cruce de la carretera de Trujillo, formaron en tapidas filas de a tres los baillistas, la sección femenina y una centuria fascista; los requetés; la Milicia patriótica, a más numerosa fuerzas de Asalto, Carabineros y Guardia civil. ¿Número? No era fácil calcular; muchos, muchos cientos de hombres; cuantos en Cáceres sienten y confiesan sin rubores, en estos momentos solemnes para la vida de un pueblo, a la madre Patria.

Al desfilar todos hacia el interior del cementerio, el público, que aun permanecía estacionado, les hizo objeto de grandes aclamaciones, al mismo tiempo que levantaban su mano, a guisa de saludo a su paso.

Ya en el interior, formaron todos en cuadro cerrado junto a la tumba donde había de ser depositado el féretro que contenía los restos mortales del heroico falangista, que fué despedido con las notas viriles y vibrantes del himno fascista.

El capitán Luna dirigió a las Falanges una breve y oportuna alocución recordando a todos las palabras que había pronunciado momentos antes de partir las Falanges para la acción de Carmonita, en las que les anunció había, además de un deber que cumplir con honor y con honra, una bandera negra que ganar para la Falange: la bandera negra de los valientes.

La bandera negra se ha ganado; le faltaba un color: el rojo de la sangre de los que mueren con gloria. Ya la tenéis, ¡Arriba España!

Un arriba España, pronunciado a una sola voz por más de un millar de personas, restalló en el aire, como un propósito firme pronto a cumplir.

# Incorporación de los soldados de los reemplazos del 33, 34 y 35

COMPRENDE A LOS DE HABER Y A LOS CUOTAS

Don Manuel Alvarez Diez coronel comandante militar de la Plaza y Provincia de Cáceres,

## HAGO SABER

El excelentísimo señor general jefe de la séptima División Orgánica, en telegrama de esta fecha me dice lo que sigue:

«Presidente Junta Defensa Nacional en telegrama ayer dice: Como presidente de la Junta Defensa Nacional y de acuerdo con la misma vengo a decretar lo siguiente:

PRIMERO.—Se dispone la urgente incorporación a filas de los individuos del cupo de filas y del de instrucción, tanto de haberes como acogidos a los beneficios del Capítulo XVII de la Ley de Reclutamiento por tenencias a los reemplazos de mil novecientos treinta y tres y mil novecientos treinta y cuatro, así como los de mil novecientos treinta y cinco que se encuentren en sus casas.

SEGUNDO.—Estos movilizados se incorporarán a los Cuerpos en que prestaron servicios si se encuentran éstos dentro de la zona ocupada por nuestro Ejército y si estas Unidades se hallaren fuera de ella la incorporación tendrá lugar a Cuerpos de la misma Arma o Cuerpos en que sirvieron más próximos al lugar de su residencia habitual. En el caso de que por la especialidad del Cuerpo de su procedencia no hubiera lugar en nuestra Zona quedarán adscritos para prestar servicio al similar que exista.

TERCERO.—Quedan exceptuado de su incorporación los que se encuentren prestando servicios en fábricas, talleres o servicios públicos dedicados a trabajos convenientes a la buena marcha de las operaciones, los que desde luego serán militarizados; estas faltas de incorporación deben acreditarse por los directores de los centros, autoridades locales ante la autoridad militar de la Provincia en que residan, la que procederá a la concesión de ese beneficio si hay lugar a ello y a dar cuenta a los Cuerpos respectivos.

CUARTO.—La falta o retraso en la incorporación será castigada con arreglo a los preceptos del Código de Justicia Militar.

Dado en Burgos a ocho de agosto de mil novecientos treinta y seis.—Caballeros.—Tratado conocimiento y cumplimiento.

Lo que se hace público por medio del presente Bando, a fin de que llegue a conocimiento de todos los individuos que se hallen comprendidos en el mismo, advirtiéndole que la incorporación ha de ser dentro del plazo de veinticuatro horas, a contar desde la publicación y conocimiento en cada localidad respectiva.

Cáceres 9 de agosto de 1936.—Alvarez Diez.

# Apuntes para la Historia de España La batalla de Villamesías

Con ese calificativo la designan los naturales del lugar de la acción

Es interesante divulgar los hechos tal como ocurrieron; los técnicos militares, ejecutores directos de la acción, tenemos ese deber, pues que servirán de enseñanza y siempre de verdadera orientación que no es admisible y menos en casos de tanta trascendencia, meter la cabeza debajo del ala—como el avefúz—que así concibe quedar al margen de los peligros que le rodeen—pues bien, a tal efecto y para que se conozca algo de más envergadura que lo noticiado por el periódico EXTREMADURA—episodio: minúsculos, sin importancia y por añadidura equivocados—ya que este período, de buena fe—no hay duda—es seguro que no tiene corrección de guerra (1) y al dejar el comentario añadir que debemos arrancar para siempre de las costumbres de España, todo lo que signifique «farsa» y otra consideración que dejo para el final de esta crónica, ya que de las incidencias del combate nos hemos de ocupar primero.

La Comandancia Militar recibe la noticia de que grandes concentraciones; rojas se dirigen a Miajadas. En su consecuencia ordena se prepare para salir el primer Batallón, cumplimentándose dicha orden en la siguiente forma: La 4.ª compañía sale del Cuartel con rumbo a Miajadas, dos horas depués con la misma dirección la 3.ª compañía y la de ametralladoras a las órdenes del jefe del Batallón, comandante don Ricardo Beña; la 1.ª compañía con dirección a Zorita.

## SITUACION DEL BATALLON MOMENTOS ANTES DEL COMBATE

La 1.ª compañía, capitán Adanero, ha tomado posiciones en Zorita, la 4.ª, capitán Ruiz Mará, que durante la marcha ha adquirido informes de la situación de Miajadas y manobra del enemigo, tomó posiciones en el Puerto de Santa Cruz. La 3.ª compañía, capitán Argüelles y la de ametralladoras, capitán Guerrero, sobre la carretera, a corta distancia de Villamesías, con el jefe del Batallón.

Este orden a la 4.ª compañía que se repliegue y se incorpore a la columna que sigue la marcha. Como se observara que la iglesia del pueblo ardía el comandante (con la competencia y serenidad que le caracteriza) toma precauciones que transmite al capitán de la 3.ª compañía, deduciendo lógicamente las siguientes:

(1) Debemos advertir que nosotros basamos nuestras informaciones en los primeros datos de conjunto que se nos suministran por la Comandancia Militar, ampliados a veces con otros que nos facilitan algunos de los elementos que toman parte en las distintas ocasiones.

tes conclusiones: que el enemigo esté en el pueblo; que pueda haber huído; o que salga a presentar combate. Ordena que se constituya la vanguardia en orden de combate con las precauciones de la toma de contacto. Avanza la 3.ª compañía y una sección de ametralladoras, momentos después; se presenta a toda marcha varios camiones enemigos. Se entabla el combate con una violencia arrolladora, en la que se destaca la supercricidad de nuestro fuego, con la brillante actuación de la compañía de ametralladoras, a los pocos minutos puede decirse que el enemigo ha sido destruido. Los grupos que se han diseminados con batidos por las guerrillas de la compañía de vanguardia y las de la 4.ª compañía, que ya se haba incorporado. Una hora después queda en nuestro poder terminado el combate, todo el botín de guerra de que disponían los rojos; que era numeroso; en camiones, armamento y municiones. Algunos grupos que lograron infiltrarse en los pueblos. Escorial y el Campo, fueron batidos al siguiente día quedando en nuestro poder sus armamentos y todos sus elementos. En los días que proiguieron a la acción, el Batallón en columnas sueltas se dedicó a operaciones de reconocimiento y limpieza del enemigo que no volvió a dar señas; de existencia, episodios de lucha? para qué, no interesa, sólo hacer re-altar el entusiasmo de unas tropas bisoñas, en su mayoría y que no obstante se batieron con serenidad y energía, tomando ejemplo del entusiasmo y competencia de sus oficiales. Llenos de fe en el triunfo y elevado patriotismo. ¿Distinguidos... todos, absolutamente todos? ¿afortunados por alguna excepción? Yo recuerdo al teniente López Berlanga—mi hijo—argento Gómez, de Ametralladoras, sereno, voluntario valiente; alférez Ramos y Cerro, serenos y precisos, son unos veteranos; los demás, según el comandante, bien muy bien, admirablemente bien.

(Continuará)

**El Dr. Población**  
Catedrático de la Facultad de Medicina  
ha trasladado su domicilio a  
ABASCAL 24, 1.ª Ed. MADRID  
Consulta: de tres a seis  
Teléfono 48 284

**ELPIDIO SOLIS BORRELLA** Procurador y Agente de Negocios  
Galán García y Hernández, 10.—CACERES Telf. 159

**¿Quiere viajar barato?**  
Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S. A. MIRAT  
Sección: Automóviles del Oeste

Líneas que comprende:

Cáceres	Madrid.
»	Ceclavín por Alcántara.
»	Plasencia.
»	Trujillo.
Trujillo	Logrosán.
»	Navalmoral de la Mata.
»	Mérida.
»	Don Benito.

Oficina:  
Margallo, 56. Teléfono, 310  
**CACERES**

**Cerveza «La Cruz Blanca»**  
Para pedidos, dirigirse al almacén de  
**D. Manuel Rodríguez Ramírez**  
:: Carretera de Salamanca ::  
TELEFONO, 251. **CACERES**

**Eulogio Criado Romero**  
Corredor de Comercio Colgajón  
(NOTARIO MERCANTIL)  
Compra-venta de valores del Estado, Industriales, Mercantiles y Cédulas del Hipotecario. Descuentos, préstamos y créditos con Bancos y Banqueros  
**CONVERSIONES**  
Avenida de Cervantes, 52 y 54.—Teléfono. 342  
Cáceres

**SE ARRIENDA**  
en Cáceres y próximo a la Estación Ferrocarril, con casa y agua, hermoso local, que Manufacturas de Corcho ha llevado en arriendo hasta el 31 de julio que terminó su compromiso, donde depositaban, cocían y raspaban el corcho. Para tratar con su dueño Gabino Muriel, Teléfono, 44

**AYUNTAMIENTOS**  
**LUIS TERRON MIRÓN**  
Agente de Negocios Matriculado  
Oficinas: Cuesta del Maestro, 12  
**CACERES**

# Arriba España Malpartida de Cáceres

## LA FALANGE

Este pueblo no abre los brazos a la Falange; no se ha sentido antes ni ahora, en estos críticos momentos que atravesamos, el afán glorioso, la noble empresa de unirse en esa digna y heroica comunión de ideales que sólo ansía arrancar de raíz—aunque nos sangren las heridas—toda la ponzoña, todas las arbitrariedades, toda la falsa y malévolamente acción social, para instaurar una España digna, UNA FUERTE, LIBRE, admirada y respetada de las demás naciones, en una sindicación armónica que será pródiga en bienestar, ganancia, paz y trabajo.

Pero ¡ay!, que las juventudes de aquí no pertenecen, no quieren pertenecer «en tanto esto siga así» son los pesimistas, los pusilánimes, los temerosos. Cuando esto se arregle, entonces lucirán con elegancia de gentilemán el uniforme honroso de la Falange.

Pero los que así razonan comienzan a tener el desencanto sistemáticamente, porque nosotros, con hondo sentimiento, pero con estricta severidad, les decimos: Si en los difíciles momentos no os ponéis al servicio de la Patria—que ello se pone al servicio de Falange Española—, después, cuando llegue el alborar triunfante, cuando veamos más palpablemente—¿más aún?—que en España empieza a amaneecer, entonces la Patria, madre amorosísima, cien veces santa y secular, os mirará con ojos de compasión y os despreciará sencillamente.

En cambio, a esos buenos y valientes muchachos malpartidenses que se encuentran ofreciendo su vida por España—y por nuestra salvación—os dan un magnífico ejemplo de españolismo patriótico: Antonio y Fernando Mogollón, iluminado Erenal, Eilas Mogollón, don Víctor Millán Collado, Fernando Jiménez, Francisco Rebollo y Juan González—no sé si alguno más—; para ellos toda gratitud y admiración, para estos heroicos soldaditos que ya han sabido comportarse valientemente, todos los honores, todas las felicitaciones de su Patria chica, de todos...

¡Qué ejemplos tan visibles, qué manera de definirse y diferenciarse unos de otros! Y no digamos que es por diferencias de ideales, porque todos caminamos por igual bajo unos mismos pensamientos de redención; es por apatía, por frialdad, por temor.

¡Y quién sabe si dentro de unas horas se deciden a arrojar por la borda todas las inconveniencias y son unos decididos falangistas. Ya veremos.

## LA MILICIA PATRIÓTICA

La Milicia patriótica, organizada para servicios de importancia, acaba de constituirse en ésta.

Varias docenas de personas se han inscrito.

Estarán bajo las órdenes del pundonoroso capitán, don Santos Valhondo, y muy en breve las veremos prestar servicios.

¡Malpartida de Cáceres!, saca de tu pereza y apatía y dispónete con

toda tu buena voluntad a servir a la Patria.

¡Arriba España!!!

## PARA LA SUSCRIPCIÓN AL EJERCITO

Distinguidas señoras de la buena sociedad postulan diariamente para recaudar donativos para premiar el heroísmo de nuestro Ejército y fuerza pública, esperando una lucida recaudación que ascenderá a cinco mil pesetas.

Enhorabuena y adelante.

## UN BAUTIZO

Días pasados recibió las redentoras aguas del bautismo la preciosa nena hija de los señores de Lozano Montero (don Antonio y doña Teodora).

A la recién cristiana le fué impuesto el nombre de Matilde, estando la ceremonia religiosa a cargo del competente y querido coadjutor, don Angel Ruano.

Después del acto tuvo lugar en el domicilio de los señores de Lozano un exquisito «lunch», al que asistió únicamente la familia, motivado a reciente luto.

Reciban los padres y demás familia de la recién bautizada nuestra más sincera enhorabuena.

## DE SOCIEDAD

De su hermosa finca «El Gu'jo y Arenales», y después de haberse repuesto notablemente de una leve indisposición, llegó a ésta el distinguido caballero don José Mogollón Collado.

Con tal motivo está siendo visitadísimo y muy felicitado por familiares y amistades.

Nos alegramos muchísimo de su buen estado de salud.

—Procedente de Madroñera llegó a ésta nuestro muy querido amigo, don Aquilino Mogollón.

—Estuvieron en esta localidad los jóvenes Francisco Rebollo y Fernando Jiménez; días antes también saludamos a iluminado Bernal.

—Estuvo en Cáceres el gestor de nuestro Municipio, don Francisco Rebollo, con sus hijas doña Marcela y Consuelo y su simpático nietecito Antofito.

## CLARIN

Malpartida, agosto de 1936.

**A. Silva Alcántara**  
Medicina interna  
Pulmón y Corazón

Sto. Domingo, 1. pral., dcha.  
Teléfono, 258.  
CACERES

## CANDELA Y COMPAÑIA

(Sociedad Limitada)

CACERES

## ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS

Vendedores exclusivos para la provincia

de los Lubrificantes marca **SHELL** y del material

**PIZARRITA** (tubos, depósitos y planchas)

Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

## LA ARABIA

Gran torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de **Lucas Boticario**

CAÑAVERAL (Cáceres)

Casa en Madrid: Caballero de Cracia, 10 y 12

NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

## Tesorería de Hacienda Para los refugiados de Villanueva

Se pone en conocimiento de los contribuyentes, que todos los valores que se recaudan por recibo-factuario, se han puesto ya al cobro en esta provincia, y que los plazos de Recaudación voluntaria terminarán en la fecha que a continuación se detallan:

### ZONA DE CACERES

En la capital hasta el día 15 del corriente.

En los pueblos el día 25 del mismo.

En la Zona de Alcántara 1.ª y 2.ª; Coria 1.ª y 2.ª; Garrovillas; Hervás 1.ª y 2.ª; Hoyos 1.ª y 2.ª y 3.ª; Plasencia; y Trujillo 1.ª, terminará el plazo de recaudación voluntaria también el próximo día 25; y en las Zonas de Jarandilla, Logrosán 1.ª y 2.ª; Monánchez; Naava moral de la Ma'a; Trujillo 2.ª y Valencia de Alcántara, terminará el plazo de recaudación voluntaria, cuando la superioridad lo determine.

Lo que se hace público para conocimiento de las autoridades y contribuyentes en general.

Cáceres 10 de agosto de 1936.—El tesorero de Hacienda, **Arturo Matos**.

## El calor está vencido

Así se lo proponían nuestros elementos deportistas, que, incansables, han conseguido instalar la magnífica piscina que nos hará leve y agradable las fatigosas torturas del excesivo calor en nuestra capital, unido al extraordinario empeño y extremo interés de la Casa «La Muñeca», que, como siempre, afanosa en presentar a su distinguida clientela los artículos de más novedad, no ha dudado, y por esto le recomendamos una vez más la visita, y admire sus colecciones de **Georgettes estampadas a 350 pesetas metro**. **Cresponeas gran moda, dibujos novísimos, a 4 pesetas metro**. **Toal lavable, a 2 pesetas metro**. **Espanjas lisas, a 3 pesetas**. **Idem estampada, a 350, y un surtido en Organdis que le quedará maravillada.**

Recuerde que por 6 pesetas puede adquirir en «La Muñeca» una magnífica Mantelería.

¡Señora! Encargando sus vestidos a la señorita Paula Caso, vestirá con gusto excesivo. Su casa, Avenida de Cervantes, número 6.

## ROSENDO CASO

Pablo Iglesias, 2. CACERES

**Se arriendan** hasta San Miguel los aprovechamientos de espigas y agostaderos de la dehesa «El Sánchez», término de Cáceres. Razón en la misma finca.

## Donativos recibidos por la Junta de Asistencia Social:

- Don Pedro Mandome Pérez, 50 pesetas.
- Señora viuda de José Blazquez, 50
- Doña Victoriana Velasco de Ortega, 25.
- Doña Fura Amil, 25.
- Una patriótica, 10.
- Doña Amalia Martínez de Pérez, 10.
- Don Joaquín Serralta, 15.
- Doña Juliana Álvarez Moral, 25.
- Dopa Filomena Carpintero de Crespo, 10.
- Don Manuel G. de Olaye y señora, 25.
- Doña Agustina Santamarina, 15.
- Doña Ramona del Sol, 5.
- Doña Carmen Santillana, 5.
- Don San'os Barroso, 5.
- Señorita María Teresa Muñoz Rato, 15.
- Señorita María Collado, 10.
- Señorita Lorenza Hernández Yuste, 15.
- Doña Narcisca Espada, 250.
- Doña Francisca Ceballos, 3.
- Doña Teresa Gimeno, 5.
- Sobrinos de Gabino Díez, 60 kilos arrcz.

Don Zacarías Collado, 12 litros de leche diaria, etc. etc. señor ofreció toda la que se necesitase.

Señora de don Arturo García Merino, azúcar y café.

Don José Criado Barrios, comestibles.

La niña Carmen Gil, con los ahorros de su hucha, aceite y carbón.

Señor Marqués de Oquendo, un caso de garbanzos.

Don Juan Ga'án Berrocal, un saco de patatas.

Varias señoras de buen corazón, 25 pesetas.

Una señora, 1.

Dionisia Pedro (sirvienta), 0'60.

Don Manuel Requejo Oreja, 25.

Señorita Lola Álvarez, vestidos.

Señorita Obdulia Moreno, 25 pesetas en ropa.

Señorita Gloria Mediavilla, comestibles y ropas.

En la lista del día 8, figuraba doña Teodora García, siendo doña Pilar García de Sánchez Torres.

**Carpintería mecánica**  
**Rafael Conde Perozo**  
Taller de Reparación y Construcción  
Escritorio: San Juan, núm. 12  
VENTA DE ASERRIN

**Fábrica de Mosáicos** **LOZA SANITARIA Y CUARTOS DE BAÑOS**  
**MARCOS MARINO**  
CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES  
Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín, Teléfono 147 CACERES

**FELIPE BORRELLA GARCIA**  
Ex-Interno del Hospital de San Carlos de Madrid  
**MEDICINA INTERNA-CORAZON Y VASOS**  
**RAYOS X**  
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5 tarde  
Avenida de Cervantes (Antes Sanntón), 26 Cáceres: Tel. 24

**CAMISAS :: PIJAMAS :: CORBATAS :: CINTURONES**  
**TIRANTES :: CALCETINES :: LO MAS NUEVO**  
**PERFUMERIA DE LAS MEJORES MARCAS**  
**MENDIETA**

**José González Cáceres** Reparación de toda clase de máquinas de escribir  
Se hacen abonos de limpieza y conservación  
**AVISOS: Fonda «LA MADRILEÑA»**  
Gabriel y Galán, 10 Teléfono, 434 CACERES

## CACERES -PLASENCIA

Servicio diario en magnífico omnibus

SALIDA DE CACERES (Automo viles del Oeste) 4 tarde.

SALIDA DE PLASENCIA (Empres (3zqueir.) 9 mañana

**I. GIRAUD**  
DENTISTA  
Plaza Mayor, 3: Cáceres Tel. 170

**FAJAS DE TODAS CLASES**  
Confecciona: **F. Cortés**  
San Jaes, 21, principal.—Cáceres

## Una página más

Sobre el suelo hispano movíanse en fantástico alacarre, cabezas directivas y anónima masa dirigida; aquellas, enseñaron a ésta, como con creación simbólica de sus idealismo; saludar con el puño cerrado que, más que afectuoso signo de camaradería parecía una amenaza... el desbordamiento de la ira.

Entretanto, las conciencias de los dirigentes, ayunas de sensibilidad espiritual, de rectitud y de ecuanimidad, movíanse en sus caparazones de egosmos, atentas sólo al bien particular, aunque para ello hubiera que saquear bancos, sacrificar inocentes, vidas, manchar de aprobio el suelo hispano, enarbolar el dolor age no como argumento supremo para conseguir el provecho propio.

Y comenzó a infiltrarse el dinero ruso que, como señuelo, iban acaparando conciencias poco escrupulosas y masa anónima que, preparada por dirigentes desaprensivos y antipatriotas, iban resvalando en precipitada marcha por el camino del marxismo. Y se fijaron fecha, se acapararon armas...; mas un hombre, un justre patriótico, un enamorado de su Patria, consiguió descubrir la trama de la nefas a red, donde había de quedar presa, al par que las libertades patrias (que el comunismo no es libertad, sino la más horrible de las dictaduras) el historial y la dignidad del pueblo español; se anunció un debate sobre orden público que el Gobierno, el cobarde representante aquí de Moscú, a argó cuanto pudo... hasta que, ante el temor de que la trama fuese descubierta, no hubo reparo, por parte de alguien, en comprar el asesino, que librara a la grey comunista del tropiezo que, según las trazas, amenazaba en dar al traste con sus cobardes y antipatrióticos planes.

Mas, no contaban con la raza española, se les había olvidado que es te heroico pueblo ante el peligro se crece; no miraron la faz del León español que, sacudiendo su melena, dió un zarpa con su brillante Ejército en el nauseabundo caparazón, donde se escondían las, poco escrupulosas conciencias de dirigentes comunistas, desbaratando la horrible trama tejida contra este noble pueblo por una nación extranjera y elaborada, ivergüenza da decirlo! por malos españoles, hijos espúres de este noble pueblo.

España, con la rutilante sangre de sus generosos hijos, ha escrito una nueva y gloriosa página de su brillante historia, una vez más se ha salvado.

¡VIVA ESPAÑA!!

GENARO TEOMIRO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
En Cáceres ... 3 pesetas al mes  
Fuera de Cáceres, 9 al trimestre  
PAGOS ADELANTADOS

# EXTREMADURA

ANUNCIOS  
Planas 3.ª y 4.ª ... 0'25 la línea  
Planas 5.ª y 6.ª ... 0'50 la línea  
PAGOS ADELANTADOS

## Continúa la información sobre el movimiento militar

(Vene de 1.ª plana)

embarco de fuertes contingentes de tropas de África en Algeciras.

El transporte de las tropas se efectuó en cinco navíos que iban convoyados por el cañonero «Dato» y los destructores 19 y 20, además de tres escuadrillas de aviación, que protegen el desembarco.

La acción de los barcos retrasó algo la operación, habiendo necesidad de trabar combate en el que el cañonero «Dato», que a pesar de enlazar lucha con una unidad superior, actuó valientemente apoyado por la aviación, causó grandes desperfectos a uno de los destructores comunitarios, el «Valde» y el «Alcalá Galiano».

El «Va de» fue alcanzado por una bomba de 100 kilos, sufriendo grandes averías.

Se sabe también que el «Lepanto» se quedó sin corriente. Después de esto no hubo nuevas tentativas de ataque y se realizó la operación de desembarco sin una sola baja por parte de las tropas nacionales.

### BOTIN DE GUERRA

Sevilla.—En una plaza pública de San Fernando, han sido expuestas todas las camionetas que han sido tomadas a los marxistas, en los últimos combates.

### LOS MINISTROS REFUGIADOS EN EL «ALCALÁ GALIANO»

Mián.—Un corresponsal de un periódico italiano, residente en Valencia, ha confirmado la noticia de que realmente en Madrid no existe Gobierno, pues la mayor parte de los ministros se encuentran en la ciudad del Turia.

Dice también que Martínez Barrio intentó la formación de un Gobierno nacional, que comprenda a las provincias de Valencia, Alicante, Castellón y Murcia, pero los comunistas se opusieron.

Martínez Barrio, con otros ministros se encuentran refugiado en el «Alcalá Galiano» surto en el puerto de Valencia.

### UNA ALOCUCIÓN DEL GENERAL CABANELLAS

Burgos, 9. — A las diez y cinco minutos de la noche dirigió la palabra a toda España el presidente de la Junta de Defensa nacional, general don Miguel Cabanellas, desde el micrófono de Radio Castilla (Burgos).

Habló el general de la gran cruzada iniciada para la salvación de España y dijo que desde Cádiz a Galicia y desde Aragón a Extremadura, todas las regiones han sido recobradas al historial patriótico de la raza. España se ha librado de la tiranía marxista y espera ansiosa la victoria decisiva y final.

España se recupera a sí misma. El Ejército nacional se ha alzado para la salvación de España y en esta obra patriótica ha encontrado el decidido apoyo y la colaboración entusiasta de todos los españoles.

La riqueza agrícola y las praderas presupuestarias habían sido con-

vertidas en cotos cerrados utilizables solamente por los enchufistas y sus amigos.

Los marxistas resisten con una táctica criminal y no se detienen ni ante las ciudades abiertas, a las que, como Algeciras, bombardean despiadadamente.

Ante el triunfo de la causa salvadora de España, el general Cabanellas hace la promesa a todos los españoles de que la hora de la justicia está muy próxima.

La mayoría de las poblaciones más importantes de España están ya en poder del Ejército, que se dirige a Madrid con vistas a la ocupación próxima de la capital.

En Madrid hay un Gobierno que no representa a nadie, puesto que se ha constituido en soviets y acepta la intervención de otras naciones en los asuntos de nuestro país.

La Junta de Defensa nacional, apoyada de manera indiscutible por

lo hará no solamente con miras al presente, sino para conseguir que nuestros hijos no tengan que contemplar una situación tan trágica como la actual.

Terminó diciendo a todos los españoles que están obligados a tener fe en el triunfo definitivo de España.

### MOLA EN ZARAGOZA

Zaragoza. — Ayer mañana llegó en un avión trimotor el jefe de las fuerzas militares del Norte, general Mola.

Se le dispuso un entusiasta recibimiento y, acompañado de un gentío inmenso, se trasladó al Pilar de Zaragoza, donde estuvo orando ante la Virgen.

Después paseó por las calles, siendo también ovacionadísimo, y aclamándose a España y al Ejército.

Confirió por espacio de una hora con el comandante militar de la plaza y después regresó a Burgos, realizando felizmente el viaje.

### BRILLANTE ACTUACIÓN DEL EJERCITO EN TODOS LOS FRENTE

Tetuán, 10 (11 mañana).—Según comunicamos en las últimas emisiones del día de ayer, el Gobierno de Madrid ha sufrido una nueva crisis, sufriendo el señor Prieto al señor Giral en la Presidencia del Consejo de ministros.

Sábese que se pretendió que ocupase la jefatura del Gobierno Largo Caballero; pero su nombre fue rechazado por evitar reclamaciones internacionales.

Del frente oriental se reciben noticias oficiales comunicando que la columna Benítez, que opera en Atienza y Guadalajara, ha ocupado ya totalmente esta capital, con lo cual se finaliza la parte más difícil de la conquista de este territorio, pues de Guadalajara a Madrid todo es terreno llano, sin más accidentes que el del río Jarama, fácilmente vadable en el caso de que el enemigo hubiera cortado los puentes.

En la parte de Extremadura continúan las operaciones sin un solo contratempo.

Nuestros aviones han bombardeado Badajoz, sembrando el pánico en los rojos que huyen, tratando de ganar las fronteras.

En la parte de Mérida prosigue la

### Bufa hasta destornillarse

Ayer estaban las radios de Madrid y de Barcelona descompuestas. Las de Barcelona repetían constantemente: «Atención, atención, todos los españoles, vamos a comunicar la gran victoria de nuestro ejército».

Y efectivamente a los pocos momentos de poner de punta los nervios de todos los españoles dieron lectura al siguiente comunicado:

«Capitán Prieto jefe de las fuerzas de desembarco a honorables Presidente de la Generalitat. Hemos tomado la isla de Ibiza. A las cuatro de la mañana creció desembarco con 40 marines encontrando resistencia que fue aniquilada. Yo me adelanté con un coche ligero hasta 27 kilómetros de la capital.

Los rebeldes huyeron al monte. El entusiasmo con que somos acogidos es indescriptible. El honorable Companys felicitó por telegrama a la heroica fuerza de desembarco que han conseguido esta gran victoria».

Esto es lo que anunció a bombo y platillo como gran victoria Barcelona y repitió después Madrid: «No resalta todo esto bulo? ¿Un desembarco con 40 hombres, pueblos tomados, entusiasmo indescriptible y fuerzas derrotadas huidas al monte, y un coche ligero que avanza hacia la capital?»

Para destornillarse de risa.

### Casa

se vende la número uno de la Avenida de la República, libre de inquilinos. Consta de cuatro plantas, instalaciones de luz, timbres y calefacción. Informarán en este periódico.

labor de limpia de los pueblos circunvecinos de Mérida y Montijo, para lograr el contacto con las fuerzas de Cáceres.

Se ha hecho en la parte meridional de la provincia, y por tropas de la columna del general Franco, una incursión, subiendo por Fregenal a Medina de las Torres.

La columna Castejón continúa avanzando lentamente hacia Badajoz, que no tardará en caer en poder de los nuestros.

En Andalucía el general Varela al frente de una columna, salió con dirección a Baena, sometiéndolo un núcleo marxista que intentaba recuperar la población, de la que habían sido arrojados por el Ejército.

### DERROTA DE LOS MARXISTAS EN LUGONES

Nos comunican de Oviedo, en noticias de última hora, que una columna afecta al movimiento ha derrotado a los marxistas en Lugones, distinguiéndose en esta acción las fuerzas de la Guardia civil, que han sido citadas en la orden del día.

Conviene puntualizar y difundir este hecho, pues anoche Unión Radio de Madrid dio la noticia de que Lugones había sido tomado por las fuerzas de González Peña, lo que es notoriamente falso.

### DEL MOMENTO

## La ciudad está poseída de un elevado espíritu patriótico

El domingo desfilaron los balillas por nuestra ciudad, entre el aplauso de todos

### EN EL AYUNTAMIENTO SE IZÓ LA BANDERA NACIONAL ROJO Y GUALDA

A medida que van pasando los días va en aumento en nuestra ciudad la reacción patriótica que, ayer domingo, con el incentivo del centenario del heroico anglista muerto en Carmonita, alcanzó momentos de verdadera exaltación.

No es nuevo esto en nosotros, ni necesitaba de estos casos que al herirnos en la fibra sensible de nuestro patriotismo, nos hacen vibrar con una mayor intensidad en nuestras actuaciones del momento.

Desde el día 10, se viene registrando notas de decisión y de aliento para el movimiento que con una visión clara de la realidad española, inició nuestro Ejército.

Pero ninguna sobrepasó a la que se registraron ayer: curran e tarde en nuestra ciudad.

En esas notas rápidas, queremos recoger, en primer lugar un gran desprendimiento; la dada por un vecino de Seradilla, del que no hemos logrado conocer su nombre, que entregó al capitán Luna las treinta mil pesetas que éste había señalado como cantidad precisa para las atenciones de la Falange.

Numerosos particulares hacen entregas de 100 y 25 pesetas a Falange Española con el mismo fin.

Otra de las cosas que acabó de levantar el entusiasmo del vecindario fué el desfile de los balillas por nuestras calles. Un par de cientos de chiquillos, con la bandera negra y grana de Falange al frente y entonando con vibrantes acentos el himno de Falange, fueron acogidos con aplausos de todos, sorprendidos por el espontáneo espectáculo.

Han desaparecido de nuestras calles todos aquellos rótulos que indicaban jornadas marxistas o personajes de esta tenencia política antipatriótica.

En la Plaza Mayor fueron destruidos anoche dos kioscos en los que, por elementos extremistas, se exhibían y vendían habitualmente libros groseros e insultantes contra las esencias tradicionales de la Patria y francamente comunistas.

### SE IZÓ LA BANDERA NACIONAL EN EL AYUNTAMIENTO

Y, por último, un hecho que llenó de alegría a todos y que puso ante nuestros ojos luces de resurrección:

### Cinicos y cobardes

Ni siquiera el minimum de decoro y hasta de respeto para consigo mismos tienen estos marxistas que se dedican a engañar al pobre pueblo por medio de las patrañas de sus radios.

Ayer mismo, a las 7 de la tarde, quien tuviera un aparato de radio pudo oír «Noticias oficiales del ministerio de la Gobernación».

En esas noticias oficiales se decía entre otras idioteces lo siguiente: «Respecto a Cáceres después de las repetidas victorias de nuestros milicianos, la rendición es inminente ya que les ha sido tomados a los facciosos los puntos avanzados de la ciudad. La desmoralización en Cáceres es completa».

Esto lo hemos oído nosotros mismos a esa repugnante radio de Madrid y por ello se pueden formar idea nuestros lectores de la veracidad con que informa y qué crédito o debe merecer todas las demás noticias y como engañan a los infelices embaucados que están sirviendo de carne de cañón.

### La restauración de la bandera nacional a sus viejos y gloriosos colores.

La bandera bicolor, airón magnífico de nuestra historia, ondea desde ayer sobre los balcones de Ayuntamientos, sobre el pueblo de Cáceres, que con lágrimas en los ojos, senta a nacer a España en el flamear del rojo y guarda de esa bandera; la bandera de honor, de la España libre de opresores extranjerizantes; grande justa y una.

¿Detalles de este acto? Poco e innecesario; un puñado de militares que con nosotros lloraron su ausencia y que con su sangre se han dispuesto a restaurarla, ayudados por los anglistas patriotas de todas las tendencias, pueblo en masa, penetraron en el Ayuntamiento e hicieron la sustitución entre el clamor de los que desde abajo asían a ansioso cambio.

Ya tenemos nuestra bandera, la bandera nacional, que está por encima de la voluntad de los hombres y de la existencia de los regímenes porque en ella está escrita su historia, que es eterna e inmutable.

### Un llamamiento de Falange Española

Falange Española de Cáceres nos comunicó lo siguiente:

De diversos pueblos de la provincia, de todos aún de los más extremos, se han desacadado a Cáceres, cuartel general de la Falange, numerosos milicianos de esa, que presor a la voz de llamada se personaron entre no otros, sin más equipaje que una buena provisión de patriotismo, capaz de irradiarse a los tipos y a los, pusí ánimes en estas horas viles.

Faltos de lo más necesario, como son mudas, ropa interior, ha llegado un momento en el que se ha echado de ver esta necesidad. Al comercio, a los particulares, a todos en general se hace un llamamiento para que ayuden en su auxilio enviándonos prendas apropiadas, ropa interior, calcetines, alpargatas, zapatos, pañuelo de la mano etc.

Creemos que el llamamiento ha de ser atendido por todos, que bien poco supone todo esto en honor de los que con arrojo sin igual de su vida, exponen la suya en defensa de la Patria y de nuestra tranquilidad.

en verano

...aumentan considerablemente las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS, por el abuso de frutas, verdes o pasadas, por la leche y otros alimentos que se descomponen fácilmente a causa del calor, y muy principalmente por las BEBIDAS FRIAS, que tanto se consumen. El Elixir Sáiz de Carlos produce efectos maravillosos en todos estos casos, siendo inofensivo su uso en adultos y en niños en todas sus edades.

**ELIXIR ESTOMACAL**

**SAIZ DE CARLOS**

**LA LECHE CONDENSADA**

**NURIA**

Es genuinamente nacional.  
Es la de mejor calidad.  
En los botes hay más cantidad que en los de las demás.  
Su precio es el justo.

Cuatro grandes condiciones que el público estima

Representante en Cáceres y su Zona

**Vicente Durán Rubio**

Sergio Sánchez, 10, Cáceres